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Diplomová práce výše uvedené studentky závěrečného ročníku magisterského studia Fakulty 

právnické ZČU v Plzni se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které se věnují dějinám 

významné právní a správní instituce. 

 

Podle názoru konzultantky nepatří výše uvedené téma k těm velmi náročným na zpracování, 

neboť v minulosti bylo k historii Nejvyššího správního soudu publikováno několik prací, takže 

se diplomantka mohla v tomto směru opřít o dostupnou literaturu.  

 

Diplomantka se ve své práci věnuje problematice vzniku, vývoji a významu Nejvyššího 

správního soudu ČSR, zabývá se vývojem správního soudnictví na našem území. Nad rámec 

popisu se však autorka ve své práci nedostala.  

 

Dle zadání měla autorka ve své diplomové práci nejprve krátce charakterizovat správní 

soudnictví Rakousko-Uherska a zaměřit se na vznik, vývoj, pravomoci a význam správního 

soudu za 1. ČSR a po roce 1945. Je ku prospěchu této diplomové práce, že se autorka také 

v kapitole páté věnovala i snahám o obnovení NSS po r. 1989 a jeho současné činnosti, což  

jistě přispělo ke kvalitě tohoto díla.   

 

Po obsahové stránce nemá konzultantka práce připomínky. Předložená práce je kvalitní,  

především je třeba ocenit práci diplomantky s literaturou, jejíž poměrně širokou škálu v práci 

nacházíme. Zastoupena je zejména domácí literatura, zahraniční literatura zde chybí. 

Diplomantka pracovala i stenografickými záznamy Národního shromáždění ČSR. Ku 

prospěchu této práce by jistě bylo i srovnání činnosti NSS s činností Ústavního soudu v období 

první ČSR. 



Závěr práce obsahuje autorčino shrnutí, dále je v práci uvedeno ruské resumé.  

 

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autorka dodržela normu předepsanou pro psaní 

diplomových prací, čerpala z dostupných pramenů a literatury, zejména domácí provenience, 

uvedla poznámky pod čarou, práce je psaná přehlednou formou. Diplomová práce prošla 

kontrolou plagiátorství v systému Theses s výsledkem 7%. 

 

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji 

klasifikační stupeň „velmi dobře až výborně “ dle obhajoby. 

 

 

Otázka k obhajobě:   

1. Emil Hácha jako kontroverzní osobnost historie NSS  

2. Nejvyšší správní soud na Slovensku 

3. Bohuslavova sbírka nálezů NSS 

4. Důvody zániku NSS 

 

 

V Plzni dne 12.4.2024                                 JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D. 

 

 

 


